

中国结算发布账户整合配套制度 A股放开一人一户限制 开户费大降逾50%

酝酿近两年之久的统一证券账户平台终于于“十一”期间上线。与之相配套,中国结算登记结算公司24日公布新版《证券账户管理规则(修订版)》,明确放开一人一户限制,大幅降低投资者开户费和市场成本。这有望增加A股市场的开户吸引力。



CFP供图

一人将可开多个证券账户

“逐步放开一人一户限制”,成为此次规则调整的一大亮点。这意味着投资者将可以开设多个证券账户。目前,A股投资者只能在沪深两市各开一个账户。

新规则删除了原证券账户管理规则中“对于同一类别和用途的证券账户,一个自然人、法人只能开立一个”的限制性规定。“在现行对证券公司、证券投资基金等特殊机构放开一人一户限制基础上,在统一账户平台上线初期将放开范围逐步扩大到普通机构投资者和因沪港通交易需要的个人投资者,下一步再择机尽快全面放开一人一户限制。”中国结算有关负责人说。

放开一人一户限制是正在推进的证券账户整合工作的一部分,每位投资者将拥有一个总账户和若干子账户。据介绍,一码通总账户下的子账户包括人民币普通股票账户(A股账户)、人民币特种股票账户(B股账户)、全国中小企业股份转让系统账户(股转系统账户)、封闭式基金账户、开放式基金账户以及根据业务需要设立的其他证券账户。

统一账户不仅将给投资者带来影响,更将影响证券业发展。“这可能加速证券业融合互联网的速度。”北京工商大学教授胡俞越说,由于形成了统一的账户,这为日后互联网开户等互联网证券业务的开展打下了基础。

投资者开户费将降低逾50%

据了解,这次证券账户规则调整之后将统一并降低账户业务收费标准。“减少账户业务收费项目,统一并大幅降低投资者开户费用,进一步降低市场成本。”中国结算有关负责人透露。

24日公布的证券账户规则中并未体现收费标准的变化。不过,中国结算将于近期公布规则指南,其中将详细呈现调整后的收费标准。

据记者了解,调整之后,沪深A股账户开户费用将设定为40元,比现有的90元下降幅度超过

55%。

中国结算公司副总经济师戴文桂说,证券账户整合之后,中国结算只保留一套开户系统,沪深两市的账户信息将会迁移到统一账户平台,这样将大幅降低券商的运行成本。

除此之外,根据新规则,由开户代理机构本地保存账户业务原始凭证和电子化凭证,不再要求向中国结算报送。中国结算将统一制定账户业务凭证电子化标准和管理要求。取消电子化凭证报送将进一步节省市场成本。

新规则将增加A股开户吸引力

毫无疑问,建立股市一码通体系,将为中国资本市场打造统一标准的“高速公路”,加速中国资本市场的改革发展。同时,采用统一账户管理有利于简化投资者操作流程、节约市场成本等。

分析人士认为,在市场信心回暖的背景下,证券账户统一平台的建立以及开户费用的大幅降低,将增加A股市场对于新投资者的吸引力。

实际上,近一段时间以来,A股账户新增开户数呈现上升趋势。中国结算的最新周报显示,上周两市A股开户15.155万户,创4个多月来的新高。此外,期内

持仓A股账户数为5257.61万户,也是自今年5月下旬以来该数据首次出现环比回升。

同时,中国证券投资者保护基金最新数据显示,8月11日至15日证券市场交易结算资金银证转账增加额为2484亿元,减少额为1971亿元,8月份累计净转入逾250亿元。

股市预期向好,再加上开户费用下降,新增开户数有望继续增加。这好比是开车上高速,不管你开什么车,所有的车型费用都要交一遍,而现在只要交一笔“行车费”,这条资本市场的“高速公路”便可任你行驶。

据新华社

做市新三板 首批公司估值或跳涨

根据股转系统安排,于2014年8月25日实施做市转让方式。近期,全国股份转让系统公司统筹协调首批参与做市的挂牌公司和主办券商,积极推进关于做市业务的各项准备工作。

首批公司指标“够硬”

根据统计,已有66家主办券商获得做市业务备案,做市业务正式实施之日将有43家挂牌公司采取做市转让方式,涉及42家做市商。

股转系统介绍,从各方面指标看,首批申请采取做市转让方式的挂牌公司在规模、质量、财务状况等方面总体较好。43家挂牌公司2013年平均总资产2.32亿元,较挂牌公司均值高出47.8%;平均净资产1.16亿元,较挂牌公司均值高出92%;平均净利润2034.23万元,较挂牌公司均值高出154%。值得关注的是,首批参与做市的挂牌企业中还有两家2013年度净利润为负的公司彩讯科

技和金泰得。

从首批参与做市业务的挂牌企业看,部分挂牌公司受到主办券商追捧。首批参与做市的挂牌公司做市商数量平均为2.6家。其中,做市商数量最多的星和众工和中海阳则各有5家券商为其做市。

估值水平有望“跳涨”

对于做市转让方式启动以后相关公司估值水平的变化,有市场人士预期,与之前协议转让的价格相比,相关公司的股价可能出现“跳涨”,原因主要有两个方面:一是市场初期热情较高,二是券商本身需要有一个盈利空间,三是首批公司的质地好。

“未来的估值预计会比现在上升30%,这是我的一个大胆推测。这是一个新制度的开始,市场人气很高,当然我们也在观察未来可能出现的变化,并随时调整我们的投资策略。”一位投资机构的负责人说。

做市商定价能力待考验

做市转让方式启动以后,关于新三板市场的诸多美好预期是否能够成为现实?业内人士认为,关键变量是做市商的定价水平,如果做市商确实提供了公允、合理的报价,那么新三板市场将能够得到投资者的追捧,流动性的提升会水到渠成。

业内人士指出,如果做市商的定价能力不足,报价不为投资者所认可,就可能会出现流动性“陷阱”。一是券商下调报价,直至有投资者认可,但券商这么做肯定亏钱;二是券商不下调报价,这意味着交易双方继续处于僵持状态,券商要赚钱只是奢望。据《中国证券报》

新股指南

会稽山今日登陆上交所

会稽山于2014年8月25日在上交所上市。发行价格4.43元/股,发行数量1亿股,其中新股发行数量为1亿股,老股转让数量为0股。发行后,公司总股本为4亿股。上交所此前发布的公告显示,会稽山绍兴酒股份有限公司A股股本为4亿股,其中1亿股于2014年8月25日起上市交易。至此,第二批获得批文的12家公司全部上市。

公开信息显示,会稽山绍兴酒股份有限公司主营绍兴黄酒、黄

酒的生产、销售和研发。本次募集资金投资项目围绕主营业务进行,主要用于年产4万升中高档优质绍兴黄酒项目。投资总额4.18亿元,拟使用募集资金3.76亿元。公司发行价为4.43元/股,对应2013年摊薄市盈率为14.42倍。

中金公司此前对会稽山A股发行出具了独立的投资价值分析报告显示,会稽山2014年的合理市盈率水平在23.4-26.4倍。

据凤凰网财经

开市数据

本周两市解禁市值约301亿元

根据沪深交易所安排,8月25日至29日两市将有15家公司共计25.49亿股限售股解禁上市,解禁市值约301亿元。统计显示,本周解禁的15家公司中,有6家公司限售股在8月25日解禁,合计解禁市值173.46亿元,占到全周解禁市值的57.56%,集中度高。

据西南证券统计,本周两市解禁股数共计25.49亿股,占未解禁限售A股的0.60%,其中,沪市5.56亿股,深市19.93亿股,以8月22日收盘价为标准计算解禁市值为301.38亿

元,为年内偏高水平。

沪市仅有亿利能源1家公司的定向增发限售股解禁,解禁时间为8月26日,解禁股数为5.56亿股,解禁市值为45.28亿元,亿利能源此次解禁后将作为新增的全流通股。

深市14家公司中,开山股份限售股将于8月25日解禁,解禁数量2.47亿股,按照8月22日收盘价计算的解禁市值为90.28亿元,是本周深市解禁市值最多的公司。

据新华社

市场焦点

“沪港通”效应明显 内地新兴蓝筹股群体受提振

伴随沪港交易所相继启动全天候测试和接入测试,“沪港通”试点愈行愈近。而在过去的几个月中,日益显现的“沪港通”效应对内地新兴蓝筹股群体形成积极的提振作用。

按照“沪港通”试点方案,沪股通投资标的包括上证180、上证380指数成份股及在上交所挂牌的A+H股公司股票。其中,上证380指数由上海市场成长性好、盈利能力强的380家新兴蓝筹企业构成,覆盖了中证指数公司25个二级行业中的21个。其成份股广泛分布于生物医药、节能环保、新一代信息技术、高端装备、新能源、新材料等新兴产业和消费领域,且各

行业市值占比均不超过10%。

受益于“沪港通”效应,上证380指数在过去几个月内稳步上升,并对相关指数产品形成带动。截至8月15日,南方上证380ETF及联接基金过去三个月收益分别达到15.96%和14.92%。

基金业内成份股公司规模适中,代表了国民经济发展战略方向和经济结构调整方向,同时具备成为蓝筹股的良好潜力。目前其平均市盈率约为20倍,处于历史底部区域,拥有一定的安全边际。“沪港通”专家分析认为,上证380指数正式开通后,这一群体有望成为香港市场投资者重点关注的投资标的。

据新华社

热门行业

食品行业估值修复 业内建议提前布局

上周大盘继续震荡中微涨,食品饮料业也随大盘微涨,板块整体涨幅为1.03%。行业估值上,上周末食品饮料行业PE估值(TTM)18.7倍,估值水平相比上上周有小幅提升。业内人士判断,食品饮料行业整体的市盈率依然处于历史较低水平,具有较高的投资安全边际和投资价值。伴随着食品市场消费旺季的来临,市场风格转换为大众食品估值修复提供了布局良机。

Wind数据显示,截至8月20日,中证800食品饮料指数三季度以来上涨13.2%,是本轮上涨行情的领军行业。这也带动了跟踪该指数的ETF基金的上涨。作为市场首

支专注于食品饮料指数的ETF产品,景顺长城中证800食品饮料ETF成立一个多月来已经实现1.21%的收益。中证800食品饮料指数包含了49只成份股,主要包含了该行业的龙头企业,如贵州茅台、伊利股份、五粮液、大北农等。截至8月20日,34只成份股三季度以来上涨超过10%,占所有成份股的7成。

业内建议,对于普通投资者而言,甄别众多食品饮料行业个股需要投入大量精力,不妨选择瞄准食品饮料行业ETF,投资门槛与交易成本较低,同时又能快速布局食品饮料行业。

据新华社